



主持人:地下天鹅绒网络知名人士

天津人,资深煎饼果子爱好者。崇拜物理学,因为他其实是一个物理专业毕业后却从事网络的男青年。

邮箱:ray.hao@126.com

互动网址:love.dsqq.cn“食色男女”频道

荷尔蒙

没有女人味

树上春/文



什么叫女人味?范冰冰这样的?还是林志玲?她百思不得其解。

事实上她也是最近才开始郑重思考这个问题,难道只有女权主义者才会轻慢女人味这个词?对于一个留了30年短发,最爱工装裤加球鞋的她来说,女人味这个词好比海南岛人民眼中的大雪天,从来就没发生过嘛!

30年来,她一直过着我行我素的日子,从小就只跟男孩子混在一起玩泥巴,一起上树,一起打鸟。从来没有男生给她写情书,倒是有不少女生偷偷给她塞过纸条。至于留短发,纯粹为了耍酷,长大后就成了习惯。从来不穿裙子,唯一一次穿裙子还是因为捱不过朋友的撺掇,硬着头皮穿出了门。结果大街上人人侧目,到了单位才知道,原来裙子侧边的拉链从胸到腰一直敞开着,一路走光……她若无其事地拉上拉链,撇撇嘴。当然,她再不会碰裙子这玩意儿了,并且自以为是地怀疑女人留长发穿裙子表面上解释为爱美,但事实就是为了取悦男人!哼,太没有自我了!

现在好,报应来了。一个过于自我、彻头彻尾的女权主义者,开始谈起了恋爱。她没料到对方的杀伤力如此巨大,女权主义被秒杀得一千二净。“我喜欢女人穿裙子。”男友说道。她乖乖去买了短裙。“你看,女生穿高跟鞋才性感!”男友继续教育。她颤巍巍地穿起了高跟鞋。“女人可以没有胸,但不能没有蕾丝内衣!”男友还有要求。她扔掉运动型内衣,默默换上了全套半透明的蕾丝款。但又有什么用呢?男友半夜掀开被子,床上的她没有穿性感睡衣,只有从头套到脚的老人衫,穿了三年,皱皱巴巴……“你能不能有点女人味!”男友仰天长啸,翻身睡觉。

到底怎样才算有女人味嘛!她的内心阵阵哀嚎。

“没有油烟味,只有女人味。”有如神助一般,某天她突然在电视里看到某油烟机的广告,顿时醍醐灌顶,心生一计。

当日傍晚,两人在家做饭。男友在厨房手忙脚乱,狼烟四起。她钻进卧室捣鼓一番,接着一声不吭,静静走到他身后。男友正拿着锅铲做番茄炒蛋,一回身,哇的大叫起来:“你干什么?”原来她两手叉腰站在他身后……

“怎样,有女人味了吧?”她自觉情趣非凡,理直气壮地喊道,“快过来亲我!”

男友看了看番茄炒蛋,面露难色,没有动作。

她的怒火瞬间被点燃,大叫一声扑了上去。奇怪,她的火爆脾气似乎对男人有种独特的催情作用!番茄炒蛋的焦味在厨房汹涌弥漫,她大汗淋漓。“切,去他的女人味,老娘以后只做自己!”她不屑一顾地撇了撇嘴。

如果您想给本版专栏作者留言,欢迎登录love.dsqq.cn,点击情感频道“食色男女”论坛留言互动,也可邮件至viviyc@126.com
书信地址:南京市洪武北路55号置地广场602室爱周刊
邮编:210005



漫画 付业兴

你问我答

找个闲庭去信步

朴尔敏:

写这信,仿佛在回忆从2004年大学毕业到现在6年的时光。6年可以办成一件大事,成就一项事业;也可以碌碌无为,多了白发,多了皱纹……我是个要强而任性的人,只要有高人去引导,只要天时地利人和,就能干出一番事业。而我希望那个高人就是我老公,但事与愿违。

首先要说一下,我从初中开始就有身体缺陷,但并不影响工作、生活。最多影响自身美观。我出生在江南水乡,独女,从小到大在父母的否定中成长的。我虽然努力,只是考上了一所很普通的师范本科,找了个在这所大学读书的男朋友,虽然很丑,但对我挺好。我们同届,他考上了硕士,我虽然天天跑图书馆,但没有考上。

后来,凭着在老家一年的工作经验,我在南京找到了一家民办学校。我那时不懂公办和民办的区别,主要是想到大城市,还有男友在南京读硕的因素,于是把家乡公办学校的好工作辞了,“欢天喜地”(现在想想这是个抉择的错误)进了这所学校。现在已经5个年头了,刚进去时吃了很多苦:同事恶意的欺压,教学的压力等。在这期间,那个一直对我言听计从、幽默风趣的男友背叛了我,在硕士毕业岗前培训期间,他认识了单位里一个领导的女儿。他向我摊牌,我的心如同被挖了一块,脑科医院诊断说我面瘫。晚上我一个人留在单位宿舍,总有个声音在大脑盘旋:我该怎么办?

当时我已经27岁,得面对现实,于是我去相亲,通过网络、通过介绍、通过万人相亲会……全力以赴找对象。我对男方房子没什么要求,我家境不差,想找个硕士,而且要理科生。经过无数次的拒绝和被拒绝,在08年初我认识了现在的老公,他的一切都很符合我的标准,名牌大学硕士毕业,外企工作,有小车,长相不丑。一切都比那个抛弃我的男友优秀。

于是我厚着脸皮追求他,3个月后我们领了结婚证。他是北方人,我是南方人,在一起时间久了,闪婚的弊端就暴露出来,我们经常为琐事吵架。他和我想象中太不一致,对我不体贴不照顾,又懒惰。结婚一年后,他就因为工作不积极而失业,呆在家里。

自从这次失业后,他几乎每天呆在家里,白天上午睡到自然醒。我怀孕的时候,他一会儿去厦门,一会儿去上海,说是去考察项目,会朋友。顺便玩玩鼓浪屿,买了上海世博会7日票,在那呆了将近5天。他把我妈妈喊过去照顾我,自己也乐得逍遥。

怀孕的十个月里,他说联系了山东的一个老板愿意投资,带着2个大学同学开车去山东办厂了。他说有人愿意出钱投资,有人愿意帮他找市场找销路,有人愿意提供原料,有人愿意提供技术。而他就是把把这些资源整合起来,怎么会不成功呢?我也不懂他工作的事情,想他也30多岁的人,做事情应该有谱。我同意了,他丢下我,丢下我一个人,丢下我在南京。

我和妈妈在南京相依为命,产检。他后来一直没回南京来看我,包括我11月份的生日他也没回来,他说忙,我也确实能理解,再说回来一趟路费什么挺贵的。一直到我预产期前一周,他回来了。虽然回来了在我身边,也不上班,也没分出很多时间陪我。

我预产期那天晚上10点,我打个电话,他说现在在准备资料,要搞到凌晨,不想回家了。我很生气,告诉他,今天是我预产期,万一今晚要生,怎么办?我很生气,逼他回来,就在那日凌晨3点钟,我、老公、婆婆三个人去鼓楼医院了。

现在我的宝宝已经3个月了,健康可爱。老公一个人在南京,我出了月子后回娘家休产假,等于和他两地分居。有了小孩,琐碎的事情很多。我反思自己这一路,任性,自我,吃苦,算小账不算大账,对自己过于节俭,甚至苛刻。

发现很多事情并不是我想象中的,也并没有照我计划,甚至他的过程和结果,我根本没有能力去把握。希望未来的生活,我能过得越来越好,毕竟我能得到上帝给我的好礼物——我的儿子。

朴尔敏,你觉得我是否在瞎折腾呢,我有哪些得,哪些失,未来的路该怎么走,我尤其担心和我老公的婚姻问题。给点建议我吧!期盼您的回信。祝一切安好。

浮萍

“

事实上,一个人能不能成事,上进心很重要,机遇和能力同样重要,最重要的还是心态。古语说“有心栽花花不发,无心插柳柳成荫”,讲的就是这个道理——欲望是无止境的,对自己和他人过于苛刻,一辈子都会活在不满足中,因为现实只有70分,而你却给出了120分的目标。

浮萍:

女友和她的老公住在一套40平米的蜗居里,攒了一笔小钱。亲友都劝说他们换个房子,她撇撇嘴跟我讲了个“案例”,说是深圳一对年轻夫妇,供着一套海景洋房,还请了一个小保姆。他俩每日早出晚归挣钱,小保姆在家逗小猫晒太阳。女友的观点是:人生苦短,要关注自己已经得到的,而非没得到的;心态决定生活质量。于是这对“蜗居鸳鸯”在高压力的城市里逍遥度日,几乎每个周末,我都会接到他们的聚会邀约。

在你的眼中,我这名女友一定很糟糕:不求上进、没有事业心。事实上,一个人能不能成事,上进心很重要,机遇和能力同样重要,最重要的还是心态。古语说“有心栽花花不发,无心插柳柳成荫”,讲的就是这个道理——欲望是无止境的,对自己和他人过于苛刻,一辈子都会活在不满足中,因为现实只有70分,而你却给出了120分的目标。当你抱着边做边享受的心态,不仅能杜绝沮丧,而且因为轻装上阵的原因,反而很容易得到超过70分的意外收获。可能正是这个原因,我那对朋友的工作都很出色,他们以自己的方式生活着,任凭外面风吹雨打,他们依旧闲庭信步,这难道不是一种幸福?

你对往昔的回忆,让我感觉你对“得失”的界定存在误区:每样事物都有两面性,取得的背后必有失去。你因为希望在大城市生活,所以放弃家乡的工作,其实从那一刻起,你就已经放弃了安稳,为何又要回过头来抱怨不安稳?你按照各种外在条件设定了择偶标准,硕士、理科生,你的老公都满足了,真正结婚后你却又要要求更多,请问你明白你真正想要的是什么呢?所有渴望成事的人,都要明确自己在“成事”背后隐藏的真实目的,是社会肯定的虚荣,还是更充足的物质享受,又或者仅仅是“成事”本身带来的精神满足?你究竟想要一个体面而风光的家庭,还是相濡以沫的小幸福?你不能要得太多呀!

佛说:执着是所有痛苦的根源。这里描述的“执着”是一种对修心无益的状态。要得越多,不满就越多。你活得太较真,让自己太累了——累到因为别人提出分手你就会面瘫发作!这一点我建议你学学我的女友——如你所愿,你生活在自己向往的城市,老公背景不差,你自己家境也不错,现在又添了可爱的儿子,你老公有些小毛病,但他正在打拼,按照他的素质,我认为他有“成事”的潜质……你有那么水深火热么?你关心过他在外奔波辛不辛苦么?熬夜加班吃过饭了么?有什么困难你能帮得上忙么?外出谈判需要添置新的西服么?你口口声声说他不够体贴的同时,你又体贴了他多少?记住,关心是相互的,他需要你的鼓励、支持,而不是抱怨与质疑。

不要再纠结曾经的得失了,得或失,都是珍贵的人生体验,是上天赐予你的财富;也不要企图“把握”所有事,他能不能成事,取决于许多因素,你只需做到一个妻子应该做的:无论成败,你都支持他;就算败了,你也不能打击他。

你们的婚姻如果有问题,问题也有部分在于你自己。产妇产不宜劳神太多,这段时间还是建议你放宽心,在家乡的闲庭信步吧,记得打电话或者发短信问候他,告诉他你和儿子想念他,牵挂他,担心他,支持他,需要他,这是给创业中的男人最好的精神食粮,也是滋润你们婚姻最好的润滑剂。祝你幸福。

朴尔敏

你有情感问题想跟朴尔敏交流,可以写信至 pomii@my1912.com 微博 http://weibo.com/pomii

在办公室恋爱才是正经事

地下天鹅绒/文

在不算很久的以前,比如我们的父辈正青春逼人的那个年代,你若是能和单位里面的某位同志经历恋爱,成为终生的伴侣,那注定是件异常光荣的事情。婚礼时二人的领导按说还会作为证婚人坐在来宾的前排,没准还要面对在场的一众单身男女同事们毫不吝啬地夸赞你们:“看看!人家小刘是咱省的劳动模范,小李又是三八红旗手,他们二人结合以后更能在生活和工作上互相帮助对方,共同进步,为建设添砖添瓦。大家要向他们俩学习!来,我提议,下面请他俩讲讲经验。嗨!你俩别不好意思,谁发言?”你瞅,那个时候办公室恋情是值得学习的,有幸恋成了甚至还能作为标兵给别人介绍先进经验,多么令人神往。

而如今,不知从何时开始办公室恋情已然成了不太光彩的悲剧行为。这绝对不是什么“天涯何处无芳草”的托辞,更不是“兔子不吃窝边草”的潜规则,究其原因,是各大公司的管理者和人力资源部门都变得聪明而且鸡贼了。不能否认,办公室里的恋情对于老板而言是个麻烦,无论是从配合工作来讲,还是薪酬制度、行政管理等诸多方面,公司里面如此这般一处处互相保护的共生体越多,管理者就会越头疼。因为他们要花更多的精力和资源来调和你们给公司运营带来的诸多潜在隐患。总的来说,你作为一头

给老板创造价值的牛马,出越少的么蛾子越好,那些拉车推磨的大牲口不都是在青春期就被阉割掉了么。

可作为八零九零后的这些生不逢时的小伙子大姑娘们,头二三十年里,我们的命运一般是:小学时思想普遍单纯,初中时学校禁止早恋,高中时苦于课业高考,大学时又不鼓励交往,如今终于上了班,又要开始被折磨于朝九晚五,或者朝八晚六的工作,更有些丧尽天良的行业甚至朝七晚十一还得搭上周末,业余生活和工作的朋友圈子于很多白领来说恐怕比Gucci和Prada还要奢侈一百倍吧?如此惨烈的生活状态中若是把办公室恋情这唯一一根救命稻草还要惨绝人寰地掠走的话,都市白领的文明火种还要不要延续了?

因此,作为箭在弦上不得不发,却又寄人篱下拿人钱手短的弱势群体,我提议,咱们唯一的出路就是有智慧、有策略地促进办公室恋情主流化。

自古以来一项伟大举措的开始都是低调且艰辛的,所以我要提醒打算或者正在享受办公室恋情的青年男女,保密工作永远是首要任务。尽量不要在工作环境里跟TA独处,别把私人情感带进办公室。当然,你要是心里痒痒还打算有天能在公司里面亲热一次,享受传说中的刺激,我劝你还是买根麻绳早点了

结自己吧。其次,对于工作中恰好需要二人密切配合的状况,要做到不卑不亢,内敛且自然,这时就需要你作为一个专业演员具备良好的心理素质和自身修养了。第三,如果老板有天突然开始质疑你们的关系,要保持冷静和理智。对于试探性的谈话,你俩一定要统一口径,如地下党一般死不认账,或者扯开话题。如果“犯罪事实”的确已被掌握,供认不讳前,也要很有尊严最好能靠实际行动声明,这根本不会影响你的工作效果,甚至没必要拿出来讨论。

最后我必须要给大家分享一个极为美好且乐观的统计数据,有项调查显示:对于办公室恋情,男女能终成眷属的比例竟然将近60%,而且这个比例仍在逐年提高。怎么样?你若真是因在工作之余的确没有条件解决个人问题而夜夜苦闷,而旁边的工位上恰好又坐着一个令你无比向往的单身姑娘,那我衷心地鼓励你安排好周密的计划,明天就走出标志性的一步。

别渗着,写字楼里的切·格瓦拉们,我看好你哟!

